



Japonsko

# Skvělá zima na Hokkaidó

Zeměpisná poloha požehnala Hokkaidó každoročními nekonečnými přívaly sněhu. Suché, chladné sibiřské větry v kombinaci s vlhkostí vzniklou nad relativně teplým Japonským mořem mají za výsledek ten nejjemnější a nejnadýchanější prašan, jaký si jen lze představit. Hokkaidó si tak „právem zaslouží přezdívku „Jukiguni“ neboli „Sněhová země“.

Text a foto: **Martin Hájek**

**O**strov Hokkaidó je nejsevernější japonská prefektura, jejíž převážnou část tvoří nedotčená divočina. Ačkoli tvoří téměř 20 procent rozlohy země, domov zde našlo pouhých pět procent japonské populace. V létě je Hokkaidó zemí divokých lesů, jezer a luk, avšak v zimě krajinu na mnoho měsíců pokryje hustý prachový sníh. Ostrov se jak mávnutím kouzelného proutku promění v zamrzlou Narnii, kde strmé štíty hor a obnažené kmeny stromů vykukují zpod bílé peřiny obklopené ledovým oceánem.

## Na lyže do Japonska

Hlavním důvodem pro návštěvu severního Japonska v zimním období jsou v první řadě dvě věhlasná lyžařská střediska, Niseko a Furano. Mnoho lyžařských nadšenců tvrdí, že jsou místem s tím nejlepším sněhem na světě. Čerstvé srážky měkkého prašanu jsou zde na denním pořádku, což je skvělé nejen pro vyznavače jízdy v neupraveném terénu, ale i pro začátečníky, kterým ideální podmínky pomáhají dělat velké pokroky. Předností lyžování na Hokkaidó je rovněž dlouhá sezona, která trvá od listopadu až do začátku května, a relativně snadná dostupnost ze všech koutů Japonska i okolních zemí.

Musím zmínit i vyhlášenou japonskou preciznost a smysl pro detail. Uctíví vlekaři klanící se každému lyžaři při výstupu, obsluha ometající sněhové vločky ze sedaček, všude skvělá organizace, pořádek a ohleduplní lyžaři jsou samozřejmostí. Při naší poslední návštěvě jsme byli na lyžích v období zimních prázdnin. Zprvu jsme se obávali front školních výcvikových kurzů u vleků. Vždyť

Japonsko je jediná asijská země, která má podobně jako my povinné kurzy lyžování. Jaké však bylo naše překvapení, když namísto dlouhého čekání ve frontě studentů jsme byli s několika úklony instruktorů a neskrývaným nadšením i úsměvy školáků vždy popostrčení na začátek fronty.

Časopis Lidé a Země, březen 2021, Japonsko: Skvělá zima na Hokkaidó. část textu na str. 49

Zkoumavé čtení: systematické zavedení dílny čtení a oborového čtení do výuky na 2. st. základních škol /na víceletá gymnázia v ČR“, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/19\_076/0016346.

Projekt je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.